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INSTRUCOES:

1) Vocé esta recebendo um caderno de prova que contém 03 folhas, numeradas de 1
a3.

2) Todas as respostas devem ser identificadas com o niumero de inscricdo e nome do
candidato.

3) No que concerne as guestdes desta prova, em suas respostas devem estar indicados,
de forma clara e precisa, 0s principios quimicos envolvidos na resolucdo de cada
guestdo, notagbes cientificas para equacdes e unidades, dentro do Sistema
Internacional de Unidades, coeréncia nos calculos e na analise da resposta.

4) A nota minima para aprovacao € 5,0 (cinco).
5) A prova tera duracdo maxima de 04 (quatro) horas.
6) A prova devera ser respondida com caneta esferografica preta ou azul.

7) O envio das respostas apos o tempo estipulado em edital, implicara na eliminagéo do
candidato.

8) Caso faca o download da prova, sempre baixe o arquivo em PDF, pois a mudanca
para o formato Word pode desconfigurar o documento.
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Quimica s SEICCE

QUESTOES

Questao 1 - Um tampao, normalmente € uma solu¢cado que contém um par acido-base
conjugado fraco, que resiste consideravelmente a variacdo de pH quando pequenas
gquantidades de &cido forte ou de base forte sdo adicionadas a essa solugdo, ou até
mesmo quando ela é diluida. Sobre solucdo tampao, faca o que se pede:

a) Calcule o pH de uma solucdo tampao obtida pela mistura de cloreto de amdénio
(NH4CI) 0,20 mol/L e amonia (NHs) 0,40 mol/L. Use ky,= 1,8x10°.

[T 1]

b) Considerando 100 mL da solugédo tampéo do item “a”, calcule a variagdo de pH ao se

adicionar 20 mL de HCI 0,03 mol/L.

(1]

c¢) Calcule a variacao de pH da solugao tampao do item “a” ao dilui-la por um fator de 50

vezes.

Questao 2 - Informe quais sdo as fungbes organicas das estruturas abaixo e indique
quais delas séo derivados de acidos carboxilicos.
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Questdao 3 - Conceitue as trés leis da termodindmica. O que se pode dizer da

temperatura do gas em cada um dos pontos na figura abaixo — se mantém constante ou
modifica de um ponto para o outro — e explique o porqué.
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Questao 4 - 4,0 kd de calor sao fornecidos a uma quantidade de ar. Calcule AU para o
ar se (a) nenhum trabalho é realizado pelo ar, (b) o ar se expande e realiza 0,5 kJ de
trabalho; (c) 1,0 kJ de trabalho é realizado na compressao do ar a0 mesmo tempo que
ele é aquecido.

Questdo 5 - E sabido que a carga formal exagera o carater covalente das ligagdes
quando supde que todos os elétrons sdo compartilhados igualmente enquanto o nimero
de oxidagdo exagera o carater i6nico das ligacdes. Nesse sentido, a carga formal da
uma indicagéo da extensdo da perda ou ganho de elétrons por um &tomo no processo
de formacédo da ligagdo covalente. Nesse contexto, apresente todas as estruturas de
Lewis possiveis do &cido sulfarico (H.SO.) e justifique, através da carga formal, qual a
estrutura mais estavel.

Questao 6 - Da mesma forma que se imaginou que a molécula de aménia tivesse uma
valéncia total de 2 e era representada como -NHs- na teoria das cadeias de Blomstrand-
Jorgensen, a agua pode ser representada por -H,O-. Alguns compostos contendo
cromo(lll), agua e cloreto sao fornecidos a seguir:

Férmula Ne de jons C1~ precipitados
(1) CrCL- 6H,O

(2) CClL,-5H,0 2

(3) CCl,- 4H,0

a) Escreva uma equagédo balanceada para a reagdo do composto (1) com uma solugéo
aquosa de nitrato de prata, AgNOs(aq).

b) Como varia a condutividade das solu¢des aquosas desses compostos? Justifique
brevemente sua resposta.



